
  
Αυξήσεις εισφορών στο 

      ΤΣΜΕ∆Ε 
 

Όταν κάποιοι πάσχιζαν να αποσυρθεί το νέο 
ασφαλιστικό νοµοσχέδιο για το ΤΣΜΕ∆Ε, δηλώνο-
ντας σε όλους τους τόνους ότι δεν πρέπει να δε-
χτούµε αυξήσεις στις εισφορές, όταν κάποιοι ορ-
γανώνανε καταλήψεις στο ΤΣΜΕ∆Ε και διαδηλώσεις 
στο υπουργείο εργασίας, όταν κάποιοι έφτασαν 
στο σηµείο να διαλύσουν τη συνεδρίαση της Αντι-
προσωπείας, µήπως και ιδρώσει κανένα αυτί αυ-
τών που υποτίθεται ότι αφουγκράζονται τη βούλη-
ση των µηχανικών, οι κυρίαρχες παρατάξεις του 
ΤΕΕ (∆ΚΜ, ΠΑΣΚ, ΚΙΤΣΙΚΗΣ) αλλά και αρκετές µικρό-
τερες κάνανε τα πάντα για να προωθηθεί το συ-
ντοµότερο δυνατόν το νοµοσχέδιο προς ψήφιση. 
Εν γνώσει τους βέβαια, ότι µετά τη ψήφιση του νό-
µου θα επιβληθούν τεράστιες αυξήσεις στις ει-
σφορές, ότι η κυβέρνηση θα κινηθεί στο να κα-
ταργήσει λοιπούς πόρους προς το ΤΣΜΕ∆Ε και στο 
να εκµεταλλευτεί µε αµφίβολο αποτέλεσµα τα α-
ποθεµατικά του ταµείου.  

Τα µπιλιετάκια για τον κλάδο ειδικής προσαύξη-
σης έφτασαν σε όλους. Έφτασαν σε µία συγκυρία 
που: 
• οι µισθοί όλων µειώνονται χρόνο µε το χρόνο όταν οι 

αυξήσεις είναι κάτω του πραγµατικού πληθωρισµού 
• οι νέοι µηχανικοί αµείβονται µε 700 και 800 Ευρώ 
• ο ανταγωνισµός εξαναγκάζει τους αυτοαπασχολούµε-

νους συναδέλφους σε υπέρογκες εκπτώσεις  
• µέσω της µείωσης της φορολογίας και της µείωσης των 

εργοδοτικών εισφορών χαρίζονται δισεκατοµµύρια Ευ-
ρώ κάθε χρόνο στην εργοδοσία και στο κεφάλαιο. 

• το κράτος καταργεί πόρους προς το ταµείο, δεν πληρώ-
νει ότι χρωστά µέχρι σήµερα. 

• το κράτος ζητά άµεσα το ζεστό χρήµα (φόρο εισοδήµα-
τος 20% και 30% και ΦΠΑ 19% ), ενώ καθυστερεί τρα-
γικά να πληρώσει τις αµοιβές των έργων ωθώντας τα 
µικρά τεχνικά γραφεία σε οικονοµικό αδιέξοδο,  

• το ΤΣΜΕ∆Ε φιγουράρει ως το πιο εύρωστο αλλά ταυτό-
χρονα το λιγότερο εξυπηρετικό προς τους ασφαλισµέ-
νους του ταµείο  
Όµως η ηγεσία του ΤΕΕ αντί να υψώσει το ανά-

στηµά της, καλώντας τους µηχανικούς να αντι-
σταθούν και να µην πληρώσουν ούτε ένα Ευρώ 
παραπάνω στο ΤΣΜΕ∆Ε, επιδίδεται στο να διερευνά 
το πώς θα αξιοποιήσει καλύτερα σε επενδύσεις τα 

αποθεµατικά του ταµείου !!! Όταν ακόµα δεν έχει 
καταλαγιάσει ο κουρνιαχτός της κοµπίνας µε τα 
δοµηµένα οµόλογα και την ίδια ώρα που οι συνά-
δελφοι στέκονται µε αγανάκτηση µπροστά στην 
ειδοποίηση που ήρθε µέσα στο καλοκαίρι και µε 
αγωνία για το πώς θα πληρώσουν τις υπέρογκες 
αυξήσεις στις εισφορές, είναι εξαιρετικά προκλητι-
κό, να εκδίδεται ενηµερωτικό δελτίο (Ε∆ 2454) µε 
κύριο άρθρο «Τα αποθεµατικά του ΤΣΜΕ∆Ε και η 
αξιοποίησή τους». Άρθρο µε κεντρικό άξονα την 
σηµασία του να εξαντληθούν τα όρια που τίθενται 
από το νόµο για αξιοποίηση των αποθεµατικών σε 
µετοχές !!! (όταν µάλιστα η αποτυχία της επένδυ-
σης σε µετοχές της Τράπεζα Αττικής είναι πλέον 
από πρόδηλη). Ειδικά για αυτό το προκλητικό δη-
µοσίευµα, καλούµε τον υπεύθυνο για την ύλη του 
Ε∆ πρόεδρο του ΤΕΕ και υποψήφιο της παράταξης 
του ΣΥΝ, να ζητήσει συγνώµη από όλους τους συ-
ναδέλφους και επιπλέον να αναλάβει τις πρωτο-
βουλίες για το πώς θα σταµατήσει η περεταίρω 
αφαίµαξη του εισοδήµατος µας από το ΤΣΜΕ∆Ε. 

Την ίδια στιγµή το ΤΣΜΕ∆Ε σε αγαστή συνεργα-
σία µε την ηγεσία του ΤΕΕ κρατούν κρυφά τα στοι-
χεία που αποδεικνύουν περίτρανα ότι οι αυξήσεις 
στις εισφορές που καλούµαστε να πληρώσουµε 
δεν προκύπτουν ως αναγκαίες και απαραίτητες µε 
βάση τα αναλογιστικά δεδοµένα του ταµείου. Με 
άλλα λόγια, αν εργοδότες και κράτος τηρούσαν τις 
υποχρεώσεις τους απέναντι στο ΤΣΜΕ∆Ε, οι συντά-
ξεις θα µπορούσαν να αυξηθούν γενναία χωρίς 
περεταίρω αύξηση των εισφορών. Ωστόσο, µε 
«τρύκ» και «κόλπα» όπως δήλωνε στη τελευταία 
αντιπροσωπεία ο πρόεδρος του ΤΣΜΕ∆Ε, επιχειρεί-
ται η καταλήστευση του ούτως ή άλλως συµπιεζό-
µενου εισοδήµατος των µηχανικών, για να µπο-
ρούν οι διάφοροι Αλογοσκούφηδες να βρίσκουν 
ζεστό χρήµα µε το οποίο να χρηµατοδοτούν τις 
όποιες επενδυτικές επιλογές τους. 

Τα λόγια περιττεύουν. Όπως και τότε, έτσι και 
σήµερα, εµείς επιµένουµε στο να αποσυρθεί ο νό-
µος και να προωθηθούν αλλαγές στο ασφαλιστικό 
των µηχανικών υπέρ των εργαζοµένων. Σε αυτό το 
στόχο καλούµε όλους τους συναδέλφους να συ-
ρατευτούν.
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